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Današnja številka vsebuje;

Seja celjskega občinskega 
sveta

Otvoritev meščanske šole v 
Mostah

Za enakopravnost ženskih 
pravic

Primorje in Ilirija zmagovita 
f Jože Rutar 
Mariborska nedelja

Posamezna številka Din 1-—

Rokopisov ne vračamo LßtO I.

Živahna poSitžćna nedelja v Beogradu

Volitve v Narodni skuižiniin senatu Stevan Čirič predsednik skupščine — dr. Ljubo­
mir Tomašič predsednik senata — Narodni po­
slanci spominu Velikega Kralja Aleksandra

Nato je začasni predsednik sporočil med 
grobno tišino, ki je zavladala, rezultat vo­
litev predsednika Narodne skupščine.

Stevan Čirič, predsednik Na­
rodne skupščine

Za predsednika Narodne skupščine je gla­
sovalo 311 narodnih poslancev, in sicer za 
dosedanjega predsednika Stevana Čiriča 171 
poslancev, za - '.-št» kandidata g. Mirka 
Komnenoviča, zastopnika ministra za soc. 
politiko in narodno zdravje, pa 136 poslan­
cev; prazni listki so bili 4. Po tem rezul­
tatu je objavil začasni predsednik Janko­
vič, da je izvoljen za predsednika Narodne 
skupščine g. Stevan Čirič. Njegova izvolitev 
je bila sprejeta z živio klici.

Volitve podpredsednikov in 
tajnikov

Za volitev podpredsednika je rezultat 
sledeči; dr. Fran Markič 166 glasov, dr. Jo­
sip Režek 166, Radivoj Vučetič 162, Dragiša 
Cvetkovič 146, dr. Vukoslav Miletič 146, 
Džafer Kolenovič 132, Voja Lazič 1, prazni 
listki 4. Po tem rezultatu so bili za pod­
predsednike narodne skupščine izvoljeni dr. 
Markič, dr. Režek in Vučetič. Pri izvolit-

Zasedanle senata
Beograd, 20. okt. b. Danes dopoldne ob 

9. uri je bila predhodna seja senata. Ko so 
vsi senatorji zavzemali svoja mesta ob nav­
zočnosti vse kraljevske vlade, je senator 
Miljutin Dragovič predlagal po odredbi 
čl. 2. poslovnega reda v senatu, da se izvo­
li starostni predsednik v osebi senatorja Iv. 
Hribarja. Senat je njegov predlog sprejel 
in senator Hribar je zavzel predsedniško 
mesto. Senator Hribar je imel daljši govor, 
v katerem se je zahvalil za zaupanje, ki mu 
ga izkazuje senat. Po odredbi poslovnika je 
predlagal za začasne sekretarje Djuro Ko­
tura in Vašo Glušca. Senat je njegov pred­
log sprejel, nakar so bili izvoljeni še skru- 
tinatorji za volitve. Sledile so volitve no­
vega senatskega predsedstva. Po objavljenih 
rezultatih se je videlo, da je glasovalo vse­
ga 79 senatorjev. Za predsednika je bil 
kandidiran edino dosedanji predsednik dr.

Beograd, 20. okt. b. Danes dopoldne je 
bil po odredbah ustave prvi predhodni se­
stanek Narodne skupščine v novi seziji. Za 
sestanek je vladalo veliko zanimanje v vseh 
političnih krogih. Prisotnih je bilo izredno 
veliko število narodnih poslancev. Obe ga­
leriji v zbornici sta bili prepolni občinstva, 
med njim zelo mnogo politikov, in tudi di­
plomatska loža je bila dobro obiskana. Med 
drugimi smo opazili v njej tudi belgijskega 
poslanika grofa De Vichneta. Točno ob 
9.25 so vstopili v skupščinsko dvorano pred­
sednik kraljevske vlade dr. Milan Stojadi- 
novič in ostali ministri, ki jih je zbornica 
deloma aplavdirala. Takoj nato je stopil 
na govorniško tribuno nar. poslanec Vojko 
čvrkič in je predlagal, da se na osnovi 
ustave izbere na današnji seji starostni 
predsednik in sicer g. Stevan Jankovič. 
Skupščina je ta predlog usvojila in pred­
sedniško mesto v skupščini je zavzel nar. 
poslanec Jankovič.
Spominu kralja Aleksandra

■ Ta se je v svojem govoru spominjal smrti 
blagopokojnega kralja Aleksandra I. Zedi- 
■hitelja, kateremu je Narodna skupščina za­
klicala: Slava mu! Nato je zaklical »živio« 
še mlademu kralju Petru II. Vsa zbornica 
je odmevala od živio klicev mlademu kra­
lju. Blagopokojni kralj Aleksander — je 
nadaljeval Jankovič — je bil moder vladar, 
ki je ljubil svojo državo in svoj narod in 
tudi narod je njega ljubil. Usoda pa je 
hotela ,da mu je zločinska roka segla po 
'življenju. Toda tisti trenotek, ko je nje­
govo junaško srce zadnjič bilo, so se iz vla­
darjevih ust čule zadnje besede, ki jih je 
izgovoril: čuvajte mi Jugoslavijo! Čuvali jo 
bomo, odgovarjajo nar. poslanci soglasno. 
To oporoko, pravi predsednik Jankovič, je 
pokojni vladar zapustil nam, da jo čuvamo 
kot oporoko in da jo damo naprej tudi na­
šim pokolenjem, da čuvajo edinstvo naše 
države Jugoslavije. Naš kralj je s svojo 
modro politiko v svobodni in skupni državi 
delal za veliko stvar na vseh poljih narod­
nega in državnega življenja. Tudi takrat, 
-to je prišel čas, da s svojo junaško vojsko 
osvobodi del našega ozemlja in ustvari ve­
liko Jugoslavijo. Naš narod se bo vselej in 
ob vsaki priliki spominjal Nj. Vel. kralja 
Aleksandra. Slava mu!, kličejo poslanci. — 
Sreča je za naš narod, nadaljuje Jankovič, 
da je blagopokojni kralj zapustil svoje na­
slednike in dobre namestnike, da vzgojijo 

i mladega kralja, v katerega gleda ves na­
rod, kakor v solnce na nebu, in želi, da 
dočaka svojo kraljevsko polnoletnost, ko bo 
vzel v svoje roke vladanje silne in slavne 
kraljevine Jugoslavije, živel kralj! — kli­
čejo narodni poslanci.

Danes se nahajamo v težkih gospodarskih 
razmerah, pravi predsednik Jankovič, in 
mi, narodni poslanci, ki nas je narod po­
slal v skupščino, moramo delati za narod 
in državo. To pa bomo storili samo takrat, 
če bomo delali tako, kakor zahtevajo na­
rodni interesi, želim vam, naj bo vaše de­
lo srečno in uspešno,

Volitve začasnih tajnikov in 
skrutinatorjev

h Po tem govoru je predsednik prešel na 
^dnevni red. Začasni predsednik je predla­
gal kandidate za začasne sekretarje: Miloje 
Rokica, Mustafo Mulaliča, Letico Dimitri- 
jeviča in Ante Kovača. Skupščina je nje­
gov predlog usvojila. Nato so bili izvoljeni 
'krutmatorji. Sekretar Sokič je izvlekel po 
■ri listke z imeni skrutinatorjev. Za skru- 
Unatorje So bili izvoljeni Jevreir. Tomič, 
^onvoj Djnrić in Dimitrije Mirkovič. Nato 
<e oareail predsednik Jankovič 10 minutni 
^dmor.

Narodni poslanci glasujejo...
V tem času so se razdelili poslancem vo­

đini listki. Seja se je nato nadalievala in 
Pričelo se je pozivanje poslancev. To je iz­
vršil začasni sekretar Miloje Sokič. Pred 
acetkom glasovanja je pozval predsednik 

nar. poslance, da naj pokažejo tudi ob 
Priliki glasovanja svoje poslansko dosto- 
Janstvo. Nato so poslanci pričeli oddajati 
“Voje listke. Glasovanje je bilo končano ob 

uri, preštevanje pa je trajalo do 12.20.

Volna v Airški

Mapefosf /e
PARIZ, 20. oktobra. AA. Havas poroča: Sko­

raj ves današnji tisk preveva največje zadovolj­
stvo, ker se sme z vso pravico ugotoviti, da je 
napetost znatno popustila. Vzlic temu pa listi ne 
taje, da je treba še mnogo storiti, preden bo 
abesinski spor popolnoma urejen. Zadovoljni so 
vsi listi, razen skrajnih levičarskih. — »Oeuvre« 
ugotavlja, da so zdaj odstranjena vsa nesoglasja 
med Londonom in Parizom in Londonom in 
Rimom. — Podobno ugotavlja tudi »Excelsior«. 
List pravi, da je vsem odleglo, ker so se poka­
zale nove nade v mirno likvidacijo spora. Vzlic 
temu pa list svari pred pretiranim optimizmom. 
Mir še ni popolnoma zagotovljen. Sedanje strem­
ljenje gre le za tem, da se zavarujemo pred ne­
premišljenimi dejanji, ki bi mogli roditi kata­
strofo.

»Malin« prinaša poročilo svojega londonskega 
dopisnika, ki ugotavlja, da se je v zadnjih 24 
urah razooloženje v Londonu popravilo zoper 
vsako pričakovanje in da je nastopila izredno 
primerna atmosfera za nadaljnje razgovore. — 
List pripisuje za to v Lavalu glavno zaslugo. 
Dalje priobčuje »MMin« poročMo svojega rim- 
skega dopisnika, ki ugotavlia, da se je tudi v 
Italiji ozračje popravilo, in da ni neoprezno, če 
govorimo o nredznamenjih za preobrat v itali­
janskem stališču.

»Journal« takisto ugotavlja zboljšanje položa­
ja, nravi pa, da ni moči pričakovati takojšnje 
ureditve spora. Razgovori, ki pridejo zdaj na 
vrsto, bodo zahtevali dosti. časa. - »Petit Jour­
nal« se izprašuje, ali je zdaj že vsaka nevarnost 
odstraniena in ali se diplomati že lahko oddah- 
neio. List nravi, da na to vprašanje ne kaže 
dati prenagli odgovor. Za zdaj lahko ugotovimo

vah za sekretarje je glasovalo 311 poslan­
cev, in sicer za Ante Kovača 169, za Voje- 
slava Nenadiča 166, za Mustafa Mulalića 
163, za Aleksandra Lazariča 150, za Draga­
na Damiča 146, za Miloje Sokiča 135, za 
dr. Vebleta 133, za Milana Badjaka 133, za 
Dragomira Stojadinoviča 133, za Novico Po­
poviča 132, za Živka Daniličiča 20, za dr. 
Djordja Jovanoviča 10, za Damjana Arna- 
utovića 1, praznih listkov je bilo 7. Po teh 
rezultatih so bili za skupščinske sekretarje 
izvoljeni Ante Kovač, Vojislav Nenadič, 
Mustafa Mulalič, Aleksander Lazarevič in 
dr. Dragan Damič.

Takoj nato je stopil na predsedniški oder 
novo izvoljeni predsednik Stevan Čirič z 
vsemi tremi podpredsedniki Markičem, Rež­
kom in Vučetičem. Ko je prevzemal pred­
sedniško mesto, je zbornična dvorana od­
mevala od navdušenega ploskanja in živio 
klicev. Predsednik se je nato v kratkem go­
voru zahvalil za zaupanje, ki mu ga je po­
novno izrazila Narodna skupščina, in ob­
ljubil, da bo vsem enako pravičen predsed­
nik, ki bo skušal doseči, da bo Narodna 
skupščina odgovarjala onim težnjam in na­
logam, ki si jih je zastavila že ob volitvah 
5. maja. Nato je zaključil sejo in naznanil, 
da po prihodnja seja sklicana pismenim po­
tom.

Ljubomir Tomašič, ki je dobil 67 glasov, 
12 listkov je bilo praznih. Za podpredsed­
nike senata so bili izvoljeni dr. Miroslav 
Ploj s 66 glasovi, dr. Uroš Krulj s 65, 13 
listkov je bilo praznih. Glasovalo je 79 se­
natorjev. Za sekretarje je glasovalo 78 se­
natorjev. G. Miljutin Dragovič je dobil 65 
glasov, Djuro Kotur 66 in dr. Glušac 66 
glasov, Asim Alibegović 1 glas, Praznih 
listkov je bilo 12. Ko je bil objavljen re­
zultat volitev, je predsednik dr. Ljubomir 
Tomašič spet zavzel predsedniško mesto in 
se zahvalil za izkazano zaupanje. Senat ga 
je pozdravil z dolgotrajnim ploskanjem. Po 
odredbah poslovnika je predsednik obvestil 
o izvolitvi predsedstva predsednika vlade 
in ko bo dobil od njega obvestilo, kdaj se 
bo spet vršila seja senata, bo sklical pri­
hodnjo pismenim potom.

popustila
le to, da se je ozračje znatno zvedrilo in duhovi 
pomirili, to je pa primeren temelj za nadaljnje 
uspešno delo za popolno likvidacijo spora.

V »Figaroju« piše Vladimir d'Ormesson in 
pravj, da je treba upati, da sedanje zboljšanje 
položaja ne bo ostalo samo psihološki pogoj, 
temveč da se bodo takoj pokazale tudi v deja­
nju srečne posledice, toda prenagliti se, ne 
smemo že zdaj v nadi, da bo vse skup že v 
nekaj dneh urejeno. Upoštevati je treba, da sa­
mo dobra volja še ne uredi zanuVtanih stvari.

Listi skrajne levice pravijo, da ne verjamejo 
dosti v Lavalov uspeli za ureditev spora. Po nji­
hovi sodbi je blazno misliti, da bo fašizem bolel 
odreči se vojni. Lavalova iniciativa po sodbi teh 
listov ni odstranila nevarnosti.

Sankcije
Ženeva, 20. oktobra. AA. Konferenca za 

sankcije je imela snoči sejo, na kateri so 
sprejeli tri predloge o gospodarskih sankci­
jah. Ti predlogi, ki naj stopijo še ta mesec 
v veljavo, se nanašajo na bojkot italijan­
skih izdelkov, na prepoved uvoza sirovin,. 
potrebnih za vojno industrijo v Italiji, in 
na odškodnino za gospodarsko škodo, ki bo 
nastala za posameznike, ki bodo sodelovali 
pri sankcijah.

Avstrijski delegat se je takoj prijavil k 
besedi in poudaril, da bi morala Avstrija, 
če bi se odrekla trgovini z Italijo, mnogo 
žrtvovati in bi to ogrožalo njen obstoj. 
Madžarski delegat je izjavil, da se bo vzdr­
žal glasovanja. Dodal je, da Madžarska ne 
bi hotela s svojim nastopom na kakršen-

Predsednik šsL 
parlamenta — umrl

Praga, 20. oktobra, n. Po dolgotrajnej­
šem bolehanju je danes umrl v 54 letu sta­
rosti Bohumii Bradač, predsednik narodne 
skupščine. Pokojnik je bil eden najugled­
nejših članov češkoslovaške agrarne stran­
ke. V prejšnji vladi je bil minister za na­
rodno obrambo. Kot elan agrarne stranke 
in kmetskega gibanja je bil vselej neustra­
šen pobornik za pravice kmetskega človeka, 
v organizacijskem pogledu je ustvaril če­
škoslovaškemu kmetskemu gibanju mnogo- 
katero trajno vrednoto, zlasti je vidno nje­
govo delovanje v takozvani Selski jizdi, ki 
ji je bil pokojni Bradač tudi predsednik.

■koli način pokazati, da nasprotuje ukrepom 
Društva narodov.

Sicer so pa proti predlogu št. 3 izrekli 
svoje načelne pomisleke tudi zastopniki čila, 
Perzije; Urugvaja in Paragvaja.

Izjava Litvinova
ženeva, 20. oktobra. AA. Ob sklepu seje 

sankcijske konference je dal sovjetski ko­
misar za zunanje zadeve Litvinov izjavo 
splošnega značaja, v katerem je orisal si­
stem gospodarskih sankcij in poudaril, da 
te sankcije takšne, kakor si jih je zasno­
vala konferenca, niso popolne. Sedanje 
omejitve ne smejo biti preoedent pri more­
bitnih bodočih napadih. Sovjetska vlada je 
v konkretnih odnošajih z Italijo in ima 
svoje najboljše kupce v Italiji. Vzlic temu 
je pa iz solidarnosti in zvestobe do pakta 
DN sklenila, pristati na težke žrtve. Sov­
jetska vlada bo budno pazila, kako bodo 
druge vlade ravnale pri izvajanju predlogov 
konference, če se pokaže, da ti ukrepi ne 
bodo obrodili nikakih uspehov, si Sovjet­
ska Rusija pridrži pravico ponovne pro­
učitve značaja obveznosti, ki jo vežejo na 
pakt.

Samo letalstvo je aktivno
London, 20. oktobra. AA. Reuter poroča: 

Čeprav italijanska severna vojska še ni 
prešla spet v napad, se doznava, da je ras 
Sejum zavzel nove postojanke 60 km južno 
od Makale. Iz tega se vidi, da bodo Makale 
branili samo slabi oddelki abesinske vojske.

Poročajo o mnogoštevilnih poletih itali­
janskih letal nad Tigre j o, pa tudi nad Am- 
haro vse tja do znamenitega Tanskega je­
zera.

Na južni ogadenski fronti traja hudo 
deževje in čete generala Grazianija ne mo­
rejo prodirati. Edino italijansko letalstvo je 
zelo aktivno.

Smrt bivšega vojnega mini­
stra Vasica

BEOGRAD, 20. oktobra b Davi je umrl v 
Beogradu divizijski general v pokoju in bivši 
minister vojske in mornarice Miloš Vasic, eden 
najvidnejših starejših oficirjev naše vojske. — 
General Miloš Vasic je bil rojen 1859. bil v 
drž. vojni akademiji v Beogradu. lota 1883. je 
postal podporočnik. 1891 generalštab«! kapetan 
f. ki., 1896 major, 1901 polkovnik. 1911 je stopil 
v pokoj, leta 1911 ob izbruhu svetovne voje pa 
je bil reaktiviran in je zopet stopil v pokoj leta 
1923. Položaj vojnega ministra je zavzemal dva­
krat, in sicer leta 1900 v činu podpolkovnika in 
leta 1923 kot minister vojske k ral ievine-Jugo­
slavije. Danes je bilo njegovo truplo preneseno 
v oficirski dom.

Vremenska
Napoved za jutri: Pretežno oblačno na več­

jem severnem delu kraljevine z dežjem na za­
padni po'avici in v severnih krajih države. 
Pretežno jasno na skrajnem jugu. Temperatura 
se bo zvišala.

Solnce vzhaja ob 6, zahaja pa ob 16.45.

ncssa
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Sport
Primorje in Ilirija zmagovita
Ilirija : Gradjanski 2:1 (1:1)

Ljubljana, 20. oktobra.
Danes popoldne je bila na igrišču Primorja 

odigrana kvalifikacijska nogometna tekma med 
Ilirijo in Gradjanskim iz Zagreba, ki je bila 
zlasti za Ilirijo izredne važnosti. V tej borbi, 
ki se je bila za vstop v ligo 19!?6 pa je Ilirija 
zasluženo ...nagala in s tem znatno novečala iz­
glede obeh ljubljanskih klubov Ilirije in Pri­
morja-

Tekma je bila odigrana na prav dobrem, ne­
koliko vlažnem terenu ter v zelo ugodnem vre­
menu. Oh" tva se je zbralo prav lepo število 
ter je 'vIo v očigled zmage domačega moštva 
popolnoma na svoj račun.

Sodniku g. Goraniču, sta se moštvi predsta­
vili takole: Gradjanski: Bratulić — Rajkovič — 
Cnrni — .Tud — Premrl — Sinkovič — Madja- 
revič — Novosel — Bohor — Antolkovič — 
Zala n t. <— Ilirija: Herman — Berglez — Žitnik 
Sl. — Unterreiter — Sočan — Lah II — Ice — 
Lah I — Pikič — Grintal — Jug.

Gradjanski ima začetni udarec in igra proti 
solncu. Prvi napad Gradjanskega se konča v 
2. minuti s kotom proti Iliriji. Malo nato leva 
stran napada Gradjanskega prodre po lepi kom­
binaciji pred gol. Antolkovič je v čisti poziciji, 
le še zamah in žoga bi bila v mreži. Toda Her­
man je hitrejši ter v padu nosname žogo Antol- 
koviču 7. <re. V 5. minuti vstopi na i"Hšče 
Pikič in izpolni vrzel v moštvu Ilirije, ki je 
doslej igrala le z 10 igralci. Malo nato dobi Jug 
od Pikica lep pas, ter ubeži do aut črte in 
krasno centrira. Toda zveza je prepočasna. —- 
Gradjanski se nekoliko znajde in močno pri­
tisne. V 12. minuti nastane pred golom Ilirije 
mala gneča, katero izrabi Bokor, ter zabije 
prvi gol.

wi' 1:0 za Grad jamski __
Po tem golu ostane'Gradjanski nekaj časa v 

premoči. Obramba Ilirije ima dosti dela. Šele v 
21. minuti joride Ilirija zopet pred gol nasprot­
nika ter izsili prvi kot. Ice strelja in Bratulič 
žogo odbije zopet v kot. Po drugem kotu ostane 
žoga še p.ed vrati Gradjanskega in v 23. minuti 
se Jug znajde v čisti "ozieiji ter iz bližine po­
šlje nizko bombo neubranljivo v mrežo.

1:1
Občinstvo burno pozdravi uspeh domačih ter 

prične po malem z vzpodbujanjem. Za tem se 
igra nekaj časa na sredini igrišča. V 30. minuti 
pošlje Pikič Icetu uporabno žogo, ki je pa ni 
znal dobro izrabiti, vendar pa je izsilil kot. 
Takoj naslednjo minuto strelja Antolkovič iz 
neposredne bližine na "ol. Toda brez uspeha.

ker je bil Herman ' 'ravlj(„. \ 35. minuti pa 
prodre desno krilo G. Žalant do 4 m pred gol 
in strelja, žoga pa se na srečo odbije od Her­
mana.

V 39. minuti zopet kot za Ilirijo. Nato še 
napad Gradjanskega, ki za tem še nekaj časa 
oblega vrata Ilirije. Vendar pa ostane rezultat 
do konca polčasa neizpremenjen.

V drugem polčasu Ilirija takoj nevarno ogro­
ža vrata Gradjanskega. V 8. minuti nastane radi 
faula pred kaz. črto G. prerekanje, po katerem 
sodnik izključi Pikica in Čurnija. V 20. minuti 
strelja Žalant s krila močno na gol, Herman v 
Padu odbije in k sreči svojemu igraču, ki nato 
pošlje žogo daleč od gola. V 32.' minuti bi pa 
kmalu po Untereiterjevi krivdi padel autogol, 
ker je nepričakovano in no nepotrebnem podal 
Hermanu, ki komaj še reši. V 40. minuti strelja 
Lab 1 iz daljave 30 m silno bombo in žoga gre 
mimo presenečenega Bratuliča v gol.

2:1 za Ilirijo
Ker je do konca tekme le še pet minut pri­

čne Ilirija tekmo zavlačevati in gre popolnoma 
v obrambo. Gradjanski pa nasprotno z vsemi 
silami pritisne, vendar pa radi trdega odpora 
Ilirije in primanjkovanja .časa ne more uspeti.

Tekmo je še dokaj dobro sodil g. Goranič iz 
Beograda.

S to tekmo si je Ilirija znatno izboljšala po­
zicijo in nade na končni uspeti. Pri Iliriji ie 
bila obramba najboljši del moštva, Herman je 
rešil nešteto že obupnih situacij. Branilca sta 
bila oba dobra, vendar pa Žitnik nekoliko bolj­
ši in je bil sploh najboljši v moštvu. K rilska 
vrsta je * .-em zatajila. Nanad je v splošnem 
zadovoljil, vendar pa je bil premalo požrtvova­
len. Gradjanski je zaigral le pi 3 četrt ure. — 
Obramba je zaigrala povprečno. V krilski vrsti 
seJe pdlikoval Premrl. V nanadu je bil daleko 
najboljši Žalant, ki je bil izredno hiter in -ro- 
doren, vendar pa nekoliko premalo odločen 
pred golom. Ugajala sta tudi Bokor in Antol­
kovič;

Zagreb: Primorje : Hašk 2:1.
*

Ostale kvalif. nogometne tekme
Zagreb: Concordija : Graiičar (Osijek) 5:2.
Beograd: Bask : Vojvodina (Novi Sad) 4:1.
Niš: Jugoslavija (Beograd) : Gradjanski 5:0.
Zemun: Sparta : Žak (Vel. Kikinda) 3:1.
Skoplje: Slavlja : Radnički (Kragujevac) 1:1.
Šibenik: Hajduk (Split) : Osvit 6:0.
Osijek: Slavija : Krajišnik 3:0.

Prvenstvo II. razreda
Grafika : Korotan 2:1 (1:0). — Slovan : Sloga 

2:1 (0:1). — Reka : Jadran 1:0 (0:0). — Mars : 
Svoboda 3:0 (3:0). Že v prvem polčasu je prišlo 
do velikih pretepov na igrišču in so Marsovci 
v znak’ prolesla zapustili igrišče. Besedo ima se­
daj lnp;

Juniorsko prvenstvo
Igrišče Hermesa: Hermes : Jadran 1:0 (0:0), 

Korotan : Slavija 3:0 p. I.
Igrišče Primorja: Primorje ; Mladika 6:0. — 

Svoboda,: Ilirija 2:0. — Mars : Reka 2:0.
*

železničar : ČSK 2:1 (2:0)
/ Gakovee, 20. oktobra.

Mariborski Železničarji so odigrali danes v 
Čakovcu najtežjo tekmo v podsaveznem prven­
stvenem tekmovanju. Na vročil) čakovskih tleh 
je uspelp Železničarju, da je pičlo zmagal, a za­
lo je njegova zmaga tem bolj pomembna. S 
to zmago se je Železničar povzpel na prvo 
mesto mariborskega podsaveznega prvenstva. 
Tekma je potekla v zelo težkih okolnostib. De­
ževalo je in igralci obeh moštev so morali zaJ 
staviti ves .svoj trud in požrtvovalnost. Zaradi 
tega igra ni bila lepa, pač pa zelo napeta. V 
prvem polčasu je bil Železničar v premoči, ka­
tere pa igralci v napadu niso znali izkoristili. 
V drugem delu so prevladovali domačini, pred 
golom pa so imeli veliko smolo. Pohvaliti je 
treba vratarja Železničarja Mahajnca, ki je bra­
nil res v lepem stilu.

Sodil je objektivno g. Schmeller, ki je pa imet 
spričo nediscipliniranega občinstva težko stali­
šče. Ob koncu prvega polčasa je občinstvo vdrlo 
celo na igrišče in dejansko napadlo sodnika. 
Zaščititi ga je morala policija. Med tekmo je pa 
občinstvo Železničarje in sodnika obkladalo z 
najgršimi psovkami in grožnjami. Gole so dali 
za Železničarja Lešnik in Turk, gol za doma­
čine je pa padel po autogolu.

SK Rapid : SK Celje 5:0
Nogometna tekma (prijateljska) med SK Ra- 

pidom iz Maribora in SK Celje iz Celja se je 
končala z rezultatom 5:0 (0:0) za SK Rapid. 
Igra je bila precej živahna in je končala v pr­
vem polčasu z neodločenim rezultatom. V dru­
gem polčasu so Celjani znatno popustili, kar 
so Maigborčani izrabili in jim dali pet golov. 
Sodil je g. Bizjak, objektivno in dobro. Tekme 
se je udeležilo precej gledalcev.

KINO UNION Pride! Jntri!

Angel aerodroma
Film, ki bo nadkrilil vse dosedanje 
filme. — Srčkane 5 letne deklice 
Shirley Temple. — Prekrasno in 

ganljivo.

Italijansko nogometno prvenstvo
Torino, 20. okt. r. Juventus : Bologna 0:0. 
Milano: Torino : Milan 1 : 0.
Roma: Roma : Ambrosiana 0:0. ,
Napoli: Napoli : Fiorentina 4:0 (!).
Trst: Triestina : Allessandria 0:0.
Palermo: Palermo : Lazio 2:1.
Brescia: Brescia : Genova 0:0. 
Sampicrdarena: Sampierdarena : Bari 2:1.

Nemčija : Bolgarija 4:2
Lipsko, 20. oktobra, r. Današnja prva ofieiel- 

na nogometna tekma med reprezentancama 
Nemčije in Bolgarije je končala s 4:2 v korist 
Nemčije. Bolgari so napravit; s svojo igro prav 
dober vtis kljub temu, da so postavili Nemci 
svojo najmočnejšo enajsterico. Sodil je Ivančič 
iz Budimpešte.

Mariborska nedelia
Slovo vrlih Sokolov

Lep večer je v soboto zvečer priredil odhaja­
jočim članom generaloma Hadžiču in Putnikovi- 
ču ter podpolkovniku Radovanoviču in prosve- 
tarju dr. Cerkveniču Sokol Maribor I v telo­
vadnici inž. podčastniške šole. Mimo številnih 
Sokolov in drugih prijateljev odhajajočih, so 
poslovilni večer počastili z navzočnostjo za So­
kolsko župo starosta dr. Gorišek in tajnik Doj- 
cinovič, za Nar. odbrano dr. Dolar, za Strelske 
družine dr. Vauhnik, za narodne železničarje 
g. Vokač, za Združenje rezervnih častnikov g. 
Perhavec, za Združenje trgovcev g. Pinter, za 
»Nanos« g. Kralj, za SPD in MASK dr. Tomin­
šek in še mnogi drugi odličniki. — Uvodoma 
se je društveni starosta dr. Pivko zahvalil vsem 
odhajajočim za vzorno delo pri Sokolu I in jim 
Želel tudi na novem mestu službovanja najlep­
ših uspehov. Sledila je deklamacija dveh ljub­
kih Sokoličic, ki sta izročili odhajajočim šopke

cvetja. Po dobro prednašani recitaciji s. Ančke 
Štraserjeve in po zanosnem govoru dr. Tončka 
črtaliča, je župni starosta dr, Gorišek v kras­
nem govoru naznačil smernice Sokolstva, ki 
vedno hodi svojo pot in ni bilo ter ne bo nikoli 
pobornik kateregakoli režima. Poudaril je na­
dalje tudi veliko povezanost Sokolstva z jugo­
slovansko vojsko. Nato je dr. Vauhnik predal 
velikemu poborniku narodnega strelskega 
sporta generalu Putnikoviču v imenu Strelskih 
družin krasno izdelano diplomo, nakar se je 
od odhajajočih poslovila s prisrčnimi besedami 
v imenu članic Sokola I s. Marica Kranjčeva. — 
V imenu vseh odhajajočih se je v lepih besedah 
zahvalil general Hadžič in poudaril, da bo 
ohranil Maribor v najlepšem spominu. Ob koncu 
svojega patriotičnega govora se je spomnil bla- 
gopokojnega kralja, ki so mu vsi zaklicali 
»slava«, kralju Petru II. pa trikratni »živijo«. 
Med posameznimi točkami sporeda je nastopil 
pevski zbor »Jadrana« pod vodstvom profesorja

Vrabca ter tenorist g. Faganelli. Vsi so želi za 
lepo zapete pesmi obilo priznanja. Sobotni po­
slovilni večer odličnih Sokolov je pokazal in 
dokazal njih veliko priljubljenost, obenem pa 
tudi trdno povezanost sokolskih vrst, ki jih ne 
more streti nobena trenutna politična konste­
lacija.

Velika požarna vaja gasilcev
Včeraj dopoldne so imeli mariborski gasilci 

in reševalci velike vaje, in sicer na objektih 
starega mariborskega grada. Točno ob 10. uri 
je bil dan znak, da »gori« grad. Že tri minute 
nato so bili gasilci z več brizgalnami in drugimi 
modernimi pripravami za gašenje in reševanje 
na kraju požara. Ob 10.04 je pričelo delovati 12 
brizgaln, v obratu pa je bila tudi že velika Ma- 
girusova lestev za reševanje. Današnja gasilska 
vaja je pokazala veliko izurjenost mariborskih 
gasilcev, ki budno čuva jo nad Mariborom. Vaje 
gasilcev in reševalcev je opazovalo več tisoč 
ljudi.

Doma ji ni obstanka
Šauperlov! so danes zopet javili na policiji, 

da je odšla z doma njihova devetletna Rozika. 
Dekle je že dvakrat pobegnilo z doma ter so jo 
le s težavo našli. V soboto jo je mati odpravila 
zjutraj v^ šolo, iz katere pa se ni vrnila. Dekle 
se najbrže mudi kje pri svojih znancih.

Peporfer/evo 
nedeljsko premi- 

šlievanie
Megla - naša zaščita in vir blagostanja — Sve­
tilnik na magitratu — Ponesrečen poskus akci­
je za enakopravnost mož — Čudna lastnost mošta 

Ker razen ženske manifestacije za volilno 
pravico danes ni bilo v Ljubljani nobene svet 
pretresujoče novice, moramo pač pričeti še s 
sobotnim letalskim napadom.

Ljubljana je bila popoldne rešena letalskih 
bomb, plinov, opustošenja in ruševin samo za­
radi naše slavne megle. In stari modrijani so 
se spet spomnili nekdanjega ljubljanskega kan­
didata, sodavičarja Kunčiča, ki je imel izkori­
ščanje megle na svojem programu. Tedaj so se 
mu posmehovali in zbijali norce, a glejte, čez 
desetletje se je izkazalo, da je bil Kunčič narod­
nogospodarski veleum in pravi prerok. Drugje 
delajo meglo v fabrikah in jo drago prodajajo 
za obrambo pred sovražnimi letali, pri nas pa 
raste na Barju in celo v mestu kar divje, ne da 
bi jo kdo sejal. Ker je megla postala najučinko­
vitejše obrambno sredstvo, bo naša samorodna 
Jn priina-primissima megla gotovo zbudila po­
zornost vsega sveta za naše megleno mesto. — 
Tujci jo bodo prihrumeli občudovat z vseh ve­
trov, da za statistike vneti mestni tujskopromet- 
ni svet ne bo v vsej Auerspergovi palači imel 
več dosti prostora za najsijajnejše številke svo­
jih uspehov. Kakor znano, smo po njegovih po­
ročilih že davno prekosili uajslovitejša nemška 
lujskopronielna središča, kakor n. pr. München 
— po obetajoči se bodoči megleni atrakciji 
bomo pa Ljubljančani, sploh izginili med tujci. 
Ali to še vse skupaj ni niči 

Ge se monopolska uprava ne polasti megle, 
bomo to edinstveno zakladnico seveda pričeli 
tekoj eksploatirati po starih Kunčičevih načrtih. 
Toda roke proč od bogastva, ki je last vse ob­
čine Velike Ljubljane, skratka, ki je neizčrpen 
vir dohodkov naše veleobčine. Eksploatacijo 
meglenih zakladov naj prevzame kako mestno 
podjetje, ki je doslej pokazalo največ gospodar- 
ske bistroumnosti, elana pri podjetnosti smisla 
sa splošnost in največjih uspehov. Za sedaj 
predlagamo Maloželezniško družbo, ker ima tudi 
dosti transportnih sredstev na razpolago. Ko 
bo vreče megle prevažala z Barja na kolodvor, 
ji je hitra sanacija zajamčena. Prevoz megle pa 
itak prav nič ne bo ovira) osebnega prometa na 
tej progi električne železnice. Ko bo rešena za­
deva s sankcijami, novo mestno podjetje prične 
delovati brez odlaganja takoj in izvažati meglo, 
/a meglo se bodo steple vse države in tudi 
kontrabandarjem se obeta nova konjunktura. — 
Pabriška megla je falzifikat in pristno ter pri­
merno poceni naše blago je brez konkurence. 
Toda obdavčenje — zato je pa ideja tajnost in 
častna zadeva vseh veleljubljanskih občanov! 
Človeštvo bo obvarovano nred strupenimi plini 
m iakorekoč imuno, kakor so bile pri letalskem

KINO UNION Pride! Jutri!

Angel aerodroma
Film, ki Vas bo ganil do solz bolj 
kot nekdaj »Singing Fool«. Oglejte 
si najmlajšo filmska zvezdnico

Shirley Temple.

napadu proti njim po predpisih imune naše vrle 
branjevke. Kakor pernico bodo čez velemesta 
pogrnili meglo »niade in Ljubljana« jn življenje 
bo teklo mirno dalje — kakor v Ljubljani.

Soboto večer je bilo pa brez megle in čisto 
drugače kakor popoldne. Trije topovski streli, 
sirene in zvonovi — točno ob 21. in že je obstal 
tramvaj in ves promet, elektrika je ugasnila, 
posebni detašmani fantov z dolgimi kavlji so 
pa na mah pogasili tudi plin. Naglo so pogasili 
tudi luči po kavarnah in drugih takih toležlji- 
vih zavetiščih ter po privatnih stanovanjih. V 
trenutku črna, mrtvaško tiha noč. Otožno sta tu­
lila po ulicah dva gasilska avtomobila — tu in 
tam se je ’xisvetila bleščeča tajinstvena lučka — 
po hrbtih plašnih deklet so gomazeli mravljinci, 
da so se tesno privile svojih korajžnih kavalir­
jev. Gluho temo je motilo le kako pozabljeno 
razsvetljeno izložbeno okno, a stolpič mestnega 
magistrala je s svojo žarko razsvetljeno uro 
kakor svetilnik opozarjal, kje se združuje vsa 
skrb občanov za blagor mesta.

Nedelja se je pričela z dežiem in meglo, zato 
pa tudi na kolodvoru ni bilo več navala. In 
Ljubljančani so spoznali prav zahrbtno lastnost 
še zadnjo nedeljo tako poveličevanega dolenj-
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Zvezni kancler Schuschnigg, o katerem 
pravijo dunajski listi, da gre od zadnje 
preosnove avstrijske vlade po »Dolfussovi 

poti.

Major Fey, vodja heimwehroveev na Du­
naju, ki je bil pri preosnovanju avstrijske 

vlade izločen iz državnega vodstva.

skega _ mošta. Čim višja je namreč številka v 
pratiki, bolj slab in kisel je mošt. Ni vredno, da 
bi to drago brozgo bodili poskušat na Dolenjsko! 
Sicer je na spet na programu zunanja in notra­
nja politika, zakaj bi se torej ne posvetovali do­
ma? Ženske so že dopoldne ropotale na rotovžu 
in zahtevale volilno pravico ter enakopravnost 
v javnem življenju, možje so pa doma kuhali 
kosilo in zibali otroke ter ktaverno premišUali, 
kdaj bodo ženice njim dovolile shod, da si pri­
bore enakopravnost v družini. In obupali so 
možje, zakaj izprevideli so, da v vsej Ljubljani 
ni zakonske žene, ki bi svojemu možu brez pri­
držka mogla priznati enakopravnost. Puntarsko 
premišljevanje mož ie bil,, krivo prismojenemu 
kosilu in spet so slišali, da so dedci prav pod 
milim bogom za nič!

Sele popoldne je posijalo solnce in zamrvolelo 
je po ulicah, da so bile takoi polne vse poti in 
stezice v Tivoliju in vsi stoli po kavarnah in 
kinematografih. Dobro so se vsi zadržali, da 
policija ni imela onravba in tudi v bolnici so 
počivali, le z dežele so pripeljali tri poškodo­
vance.

V okolici Rakeka je na 171etno Tončno BaBo- 
vo padla brana in jo ranila, sedaj je pa pritis­
nilo hudo zastrupi jen je. drugi i je zlomil nogo, 
tretji pa ključnico, a rezultate pretepov dobimo 
v bolnici šele jutri.

Okrog veleseima je zadišalo po jabolkih, saj 
dovažajo z vseh srezov banovine najrazličnejše 
sorte za nomološko razstavo, kjer bomo prvič 
spoznali, kako ogromno izbiro naifinetših in naj­
lepših jabolk imamo, a jih vendar še tako ma­
lo in slabo poznamo.

f Jože Rutar umrl
v nedeljo zjutraj je nenadoma umrl, za­

det od kapi, bivši ljubljanski občinski svet­
nik Jože Rutar. Vse svoje moči je posvečal 
v prvi vrsti delavskemu gibanju v Jugoslo­
vanski strokovni zvezi, kjer je bil dolga 
leta do danes član načelstva. Bil je znan 
kot mož brezprimernega poštenja in do­
slednosti, obenem pa najboljša duša, ki je 
vsakomur rad pomagal. Njegovo izgubo 
bodo posebno težko občutile delavske vrste, 
zlasti Jug. strokovna zveza. — Njegov po­
greb bo danes popoldne ob pol 3 izpred pa­
lače Delavske zbornice, kjer pokojnik leži 
na mrtvaškem odru.

Truplo Karla Bučinela so našli?
Neki ribarski motorni čoln je med Pečinom 

in Brajdiče pri Sušaku z mrežo potegnil na suho 
že močno razpadajoče moško truplg. Truplo ni 
imelo več nog ne rok. Obmejna policija je bita 
o najdbi takoj obveščena. — Mestni fizik dr. 
Schwaiba je s komisijo pregledal truplo, to'Ia 

našli, ni bilo mogoče ugotovit',
“C. Paš na sli lena in no ram V

po tem, kar so
kdo je utopljenec. Pač pa sklepajo po 
glavi, da gre za Karla Bučinela, ki si F”8 J. 
drami s svojim dekletom Darinko konem živ­
ljenje, o čemer smo že obširno poročat'-

KINO UNION Priđe! Jutri!

Angel aerodroma
V tem edinstveno lepem filmu si 
bo mala Shirley Temple na mah 

osvojila Vaša srca!

Ciganska kri mlade Ljubljančanke
Iz Zagreba poročajo, da so prosili policijo, 

naj poišče pobeglo Teodoro Ocvirk, ki je že de­
setkrat pobegnila od svojih adoptivnih staršev. 
Teodora je bila rojena v Ljubljani leta 1923- 
Njena nemirna kri 'ji ne pusti, da bi ostala pr1 
svojih rejnikih, kjer se ji dobro godi. Le v solo 
ne rnara dekle hoditi.
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Gfai tloventke žene
Za kulturno, pravno in poli­

tično enakopravnost
Včeraj dopoldne je bila dvorana na ma­

gistratu mnogo premajhna, saj so na ma- 
nifestacijsko zborovanje našega ženstva 
pritisnili tudi moški. Manifestacijo je po- 
krenil ženski pokret z drugimi ženskimi 
organizacijami in, kakor vidimo, je akcija 
takoj našla prav močan odziv.

Predsednica ga. štebijeva je prečitala po­
zdrav predsednice Alijanse ženskih pokre- 
tov iz Zagreba, nato pa je opozorila, da 
akcija sedaj obeta uspeh.

Za soodločanje v politiki
Glavna govornica ga. Angela Vode je v 

resniei sijajno utemeljevala zahteve žensk 
o volilni pravici, saj dolžnosti in delo opra­
vičujejo tudi zahtevo po pravicah. Opisala 
je delo poročene žene doma in v službah, 
zlasti je pa poudarjala, kako naša kmet­
ska žena in mati v resnici podpira tri ogle 
hiše ter tudi drži domačijo, če je treba. 
Isto sliko nam kaže delo obrtnice, trgov­
ke, delavke in služkinje, saj skoraj povsod 
ženska lahko nadomešča moškega. Z očitki, 
da ženske odjedajo kruh moškim, moški 
samo priznavajo ženino sposobnost in njeno 
enakovrednost pri delu. Dokazala je tudi 
sposobnost žene za politiko, zlasti pa za 
gospodarstvo ,saj prav žena najbolj občuti 
Padanje dohodkov ter ščiti družino in otro­
ke pred pomanjkanjem. Potrebo soodloča­
nja v političnem življenju občutijo zlasti 
zadnja leta javne nameščenke. Ko bi imele 
svoje zastopnice v parlamentu, bi gotovo 
uredbe zadnjih let o redukcijah plač ne 
bile tako enostranske in bi — razen zad­
njih — ne zadevale le ženo. Enako je s 
šolanjem in službami, kjer je povsod šte­
vilo žensk omejeno. Tudi prosvetna po­
litika bi pridobila s sodelovanjem žene, 
zlasti bi pa sodelovanje žene pomenilo 
pravi blagoslov pri socialni politiki in v 
borbi za mir med narodi.

Volilna pravica
Ko je govornica ovrgla vse ugovore proti 

ženski volilni pravici, češ, da so vodilni mo­
ški spravili svet na rob propada, je ovrgla 
tudi Očitke ženske neobjektivnosti, premale 
realnosti in prevelike čuvstvenosti. Kar se 
tiče vojaštva, je v vojnah žena pomagala 
ranjencem in vzdržala zaledje, prav tako bi 
bila sposobna tudi za diplomatsko službo.

Žene zahtevajo aktivno in pasivno vo­
lilno pravico, čeprav je volilna pravica v 
gotovih okoliščinah prav problematične 
Vrednosti. Zahtevajo volilno pravico, ki bo 
izraz svobodne volje in zato morajo biti vo­
litve tajne, sj-’ošne in enake.

Zaščita matere
■ ^stopnica delavskih žena ga. Hojnikova 
iz Celja je poudarjala, da bo ženska volilna 
pravica sredstvo za zboljšanje življenjskih 
razmer, za skrajšanje delavnika, zvišanje 
ruezd itd. Opozarjala je na krivice in za­
postavljanje žensk po tovarnah, žigosala 
prihranke pri porodninah in opisala bedno 
stanje delavk. Zahtevajo enako plačilo za 
enako delo, izvajanje socialne zakonodaje, 
hovih dostojnih in higienskih stanovanj, 
Zlasti pa zakonitost splava v socialnem po­
gledu, nadalje enakopravnost pred zako­
nom, nove šole, otroška igrišča in nasade

ter nove bolnice. Vstop žene v javno živ­
ljenje je jamstvo za svetovni mir.

Predsednica ga. štebijeva je z obžalova­
njem naznanila, da niso na zborovanju za­
stopane tudi kmečke žene, čeprav so bile 
povabljene organizacije, ki je v njih orga­
nizirana večina kmečkih žen.

Za žensko akademsko mladino je zahte­
vala žensko volilno pravico gdč. Kristina 
Vrhove, ki je obdelala tvarino s stališča 
študirane žene. Tudi ta je povsod zapo­
stavljena že pri šolanju, zlasti pa pozneje 
pri oddaji služb in pri karijeri. Vsemu temu 
je pa kriva tudi apatičnost ženske akadem­
ske mladine in ženstva sploh za ta vpraša­
nja.

Problemi s pravnega stališča
Naša znana juristka ga. dr. Grossman- 

nova je obdelala snov v sijajnem govoru s 
pravnega in državnega stališča ter ugoto­
vila, da so v Sloveniji žene pred zakonom 
že skoraj izenačene z moškimi, med tem ko 
so v Srbiji zlasti v dednem in bračnem 
pravu še zelo zapostavljene. Zavračala je 
očitke, da žene nimajo vojaške dolžnosti, 
zato pa sodelujejo pri Rdečem križu in za­
stopajo v vojni doma može ter tudi v naj- 
različnejših_ poklicih plačujejo davke za 
vojsko. Načelo enakopravnosti pred zako­
nom je kršeno že z odvzemom aktivne in 
pasivne volilne pravice. Ustava je to vpra­
šanje pustila, da jo reši zakon, ki je pa 
ženo oropal ter pravice ter jo postavil na 
stopnjo aktivnega vojaštva .mladoletnikov, 
obsojencev, bebcev i. dr. žena ne more po­
stati sodnica, čeprav bi bila gotovo idealna 
sodnica za mladoletnike in pri ločitvi za­
kona. Z logiko je protestirala tudi proti 
drugim neenakostim z moškimi, zlasti pa 
proti odvzemu draginjskih doklad poroče­
nim ženam in proti nakanam, naj bi bila 
ženam sploh zaprta državna služba. Ko se 
bo razum moškega združil in izpopolnjeval 
z dobroto žene, bo država srečna in zavla­
dala bosta mir in ljubezen med narodi.

AfWpXklVIlUM
Končno je še predsednica ženske zvez 

ga. Minka Govekarjeva, ki že blizu 40 k 
kot prvoboriteljica dela za žensko voliln 
pravico, obdelala vso snov s kratkimi, 
vseskozi logičnimi besedami, da je 
najmočnejši aplavz. Kadar mož odnelu 
zagrabi žena za krmilo. Med našim žen 
stvom naj zavlada solidarnost in želja, d 
bodo jugoslovanski državniki sledili velike 
mu filozofu in tvorcu bratske češkoslovašk 
države, prezidentu Masaryku, ki je vzklik 
nij: »žena bodi kulturno, pravno in poli 
ticno možu enakopravna.«

Predsednica ga. štebijeva je še naznanik 
da je bilo več takih zborovanj v držav 
končno se je pa zahvalila notranjemu mi 
nlstru «dr. Korošcu, ki je omogočil to zbe 
rovanje. Resolucija, ki v njej združene že 
ne y Sloveniji zahtevajo, da se v nov vc 
hlni zakon sprejme splošna, enaka, tajna 
aktivna in pasivna volilna pravica za žen 
ske, m sicer v Narodno skupščino in vs 
samoupravna zastopstva, je bila sprejet 
soglasno z največjim navdušenjem, nato s 
se pa zborovalke mirno razšle.

Shirlev Tempie kot 
angel aerodroma

Kino Union, ki nam je v »Maškaradi« 
Prvič predstavil v Ljubljani doslej neznano 
veliko dunajsko igralko Paulo Wessely, nam 
bo danes pokazal najmlajšo In najnovejšo 
«vezdo amerikanskega filma Shirley Tempie. 
Amerika je dala filmu že dokaj takozvanih 
čudežnih otrok, ki so želi uspehe predvsem 
Pri amerikanskem občinstvu. Petletna Shir- 
jey Tempie pa spada med nje le v toliko, 
kolikor je otrok. Sicer pa je njena popu­
larnost šla daleč čez meje Amerike. Ta 
mali, zlatolasi in plavooki otrok je znal s 
svojim smehom in jokom osvojiti ves svet. 
Y njenih filmih je toliko otroške pristnosti 
m toliko preproste resničnosti ter resnobe, 
«a žanjejo uspehe kjerkoli na zemeljski 
dbli.

Kino Union Telefon It, 
22-21

Danes nepreklicno zadnjikrat 
ob 16., 19.15 in 21.15 uri 

PAULA WESSELY 
v prekrasnem filmu Willy Forsta

Maškarada
Najnovejsi Foxov zvočni tednik z 
zanimivimi slikami z abesinskega 

bojišča.
Ne zamudite! Danes nepreklicno 

zadnjikrat!

ot^gel aerodroma je življenjska zgodba 
Mo?-ka’ Clgar ?ce se ie ubil kot letalec, 
seu mora v službo, da preživi otroka in 
J-be; veselo in razumno dete pa si zna pri 
«aterinih delodajalcih osvojiti srce sta- 

bogatega strica, katerega se sorodniki 
je , pač samo zaradi bogastva. Otrok, ki 
rai • 11 0.četa na tragičen način, je zme- 
letoii^koijši gost pri njegovih tovariših na 
takn1SCU' gegove naivne prikazni so vsi 
Shivi navaieni> da pomeni mala, vesela 

ey za vse letališče živ talisman, srečo-

nosko. Shirley ima veliko željo: rada bi s 
nekoč peljala v avionu. Na božični večer j 
otrok po stari navadi na letališču, letalc 
so mu pripravili razkošno drevesce. Tud 
mati hiti po službi z darovi k otroku, d; 
mu malo olepša božič — a tragičen sluča 
hoče, da jo na poti k otroku povozi avto 
Na sveti večer ostane mala Shirley sam: 
na svetu. In letalci, možje viharjev, ni 
vedo otroku povedati o nesreči drugače, k 
da mu izpolnijo željo. Eden ga vzame 
avion, letita proti nebu, o pretresljivi scen 
pripoveduje letalec otroku, kam je šla mati 
Nazadnje vzame bogati bolni stric dete z: 
svoje in mala Shirley je srečna . . .

Za večerne obleke daje zadnja moda pred­
nost cloqueju, brokatu, tilu in čipkam. Z 
veliko razkošnostjo uporablja moda grško 
draperijo, tenčice, paževske rokave in 
ogrinjala. Obleke v tem stilu spominjajo 
v marsičem na modo preteklih stoletij. Za 
okras glave služijo majhne večerne čepice 
iz črnega žameta z zlatim okrasjem, ki se 
prav dobro ujema z večerno toaleto iz čr­

nega žameta z zlato vezenino.

Lepa večerna obleka

Kino Sloga
Ljubljanski Dvor Tel. 2730

Samo še danes ob 16., 19.15 in ob 
20.15 senzacijonalni film

Abesinija 1935
Do danes je videlo ta film nad

12.000 ljudi
v Ljubljani in vsi so bili izredno 
zadovoljni. — Vsi, ki ga doslej še 

niso videli, naj pridejo 
danes in si ga ogledajo!

Naj novejši zvočni tednik in do­
datek.

DNEVNA PRATIKA
Ponedeljek, 21. oktobra. Katoličani: Uršula. 

Pravoslavni: 8. oktobra, Pelagije.
DEŽURNE LEKARNE V LJUBU A NT 

Leusteb, Resljeva cesta 1, Bahovec, Kongres­
ni trg 12, Komotar, Vič-Glince, Tržaška c. 12.

Narodno gledalište
DRAMA

Začetek ob 20. uri.
21. oktobra, ponedeljek: DIREKTOR ČAMPA.

Red C.
22. oktobra, torek: Zaprto.

OPERA
Začetek ob 20. uri.

21. oktobra, ponedeljek: Zaprto.
22. oktobra, torek: PEPELE A ANGELINA. —

Red B.

Zabodočnostnašeaarodu

Otvoritev meščanske šole 
Frana Levstika v Mostah

Ljubljana, 20. oktobra.
Z danšnjo otvoritvijo meščanske šole v 

Mostah je bil rešen važen problem indu­
strijskega centra velike Ljubljane-Most in 
vse bližnje okolice, Dobrunj, Polja, Ježice, 
Tomačevega in drugih okoliških vasi. Me­
ščanska meščanska šola, ki je doslej imela 
svoje zatočišče pod tesnim krovom narodne 
osnovne šole, se je preselila v svoj lasten 
prosvetni hram, kjer bo mogla v dosti večji 
meri služiti svoji vzvišeni nalogi — izob­
razbi mladega rodu. Prvotno je bila pro­
storna stavba namenjena za občinsko za­
vetišče, toda predvidevana priključitev me­
ščanske občine k Ljubljani je privedla ob­
činski odbor, ki mu načeluje agilni župan 
Pavel Pavšič, do prepričanja, da bo v no­
vem položaju zgradba primernejša za me­
ščansko šolo, kajti Ljubljana bo po pri­
ključitvi okoliških občin mogla nameščati 
občinske reveže v svojih zavetiščih. Izredno 
posrečena zamisel se je nato kljub težkim 
gospodarskim časom ob marljivi in žilavi 
vztrajnosti moščanskega občinskega odbora 
naglo uresničila, tako da stoji danes v Mo­
stah nov prosvetni hram, velik, prostoren, 
higijeničen in moderno urejen, ki je viden 
dokaz, kaj vse zmore skupna volja in slož­
nost, ki ji je najvišja zapoved blagor skup­
nosti in dobrobit naroda, v tem primeru pa 
še posebno skrb za mladi rod, ki si bo le s 
kleno in zdravo izobrazbo pridobil zadost­
nih sposobnosti za težko borbo v življenju. 
V tem smislu gre tako občinskemu odboru 
kot vsem meščanskim občanom vse prizna­
nje.

Za današnjo svečanost so se Moste odele 
v trobojnice, prav posebno pa je bila okra­
šena nova stavba in prostor pred njo, kjer 
se je ob navzočnosti številnih občanov otvo­
rila meščanska šola Frana Levstika. Po­
membni kulturni in prosvetni svečanosti 
je v zastopstvu g. bana prisostvoval pro­
svetni šef g. prof. Breznik, predsednik me­
stne občine ljubljanske dr. Ravnihar, za 
okrajno načelstvo banski svetnik g. Kette, 
ravnatelj viške mešč. šole g. Fakin, ves 
meščanski občinski odbor, mnogo učitelj­
stva in staršev, zalsti pa mladine, kateri je 
novi dom namenjen. Svečanost je otvoril 
meščanski župan g. Pavel Pavšič, ki je v 
jedrnatem govoru podčrtal, da je ta nov 
dom velika kulturna in socialna pridobitev, 
nujna potreba in nikakršen luksus, saj je 
bilo treba ukaželjno mladino spraviti pod 
lepo in higienično streho. Ta nov dom 
kulture je sad prav vseh, tako občanov, 
kot obrtnikov, ki so se pri izdelavi z ljubez­
nijo potrudili, in delavcev, ki so z neumor­
nim delom dvignili stavbo. Služila bo mla­
dini, ki ji je danes za najmanjši poklic 
potrebna najmanj srednja meščanska izob­
razba. Prosvetni šef prof. Breznik je na- 
glašal velik pomen izobrazbe, ki jo dajejo 
šole, zlasti meščanske; predsednik dr. Rav­
nihar pa je z radostjo priznal, da bodo 
Moste ob priključitvi k Ljubljani prinesle 
lepo in bogato doto, ki je more biti vesel 
sleherni občan. Nato so govorili še mnogi 
drugi predstavniki, med njimi ban. svetnik 
g. Kette, ravnatelj g. Fakin, načelnik soc. 
odseka moščanske občine g. Jančič, pred­
sednik društva jugosl. obrtnikov g. Požar 
in ravnatelj moščanske meščanske šole g. 
Mesojedec, kateremu je župan Pavšič iz­
ročil ključe nove šole. Po govoru učenca 
Ivana Boha, nekaterih deklamacijah in pe­
tju, je novo poslopje blagoslovil župnik g. 
Petrič, nakar so si gostje in starši ogledali 
notranjo ureditev šole, ki je res vzorna, 
higijenična in moderna, tako da se bo mo­
gel mladi rod v njej sproščeno gibati in v 
zdravem okolju uriti svojega duha.

Po svečani otvoritvi je bila v prostorih

restavracije g. Lasana prirejena zakuska, 
na kateri je več govornikov napilo truda- 
polnemu in zaslužnemu delu moščanske 
občine, zlasti župana Pavšiča in vsega ob­
činskega odbora. — Novi prosvetni hram, 
ki nosi ime našega velikega slovenskega ge­
nija Frana Levstika, bo odslej služil naj­
mlajšim, ki si bodo med drugim tudi po 
vzorih Levstika širili svoje obzorje, kovali 
svoje značaje, bistrili duha in se priprav­
ljali za vstop v življenje. Moščanska ob­
čina pa je lahko upravičeno ponosna na ta 
kulturen sad svojega dela. 1

Dne 30. oktobra 1.1. bo belgijska država 
dala v promet nove znamke s sliko smrtno 
ponesrečene kraljice Astride. Del prihoda 
od teh znamk je namenjen fondu za je­

tične.

Razprodana kina Sloga 
in Union

Obisk v kinematografih »Sloga« in »Union« 
je bil to nedeljo radi slabega vremena prav 
dober. Vse predstave lepega filma »Maškarada« 
s Pavlo Wessely v glavni vlogi, kakor tudi 
»Abesinija 1935«, najaktualnejšega filma da­
našnje dobe, so bile skoro razprodane. Občin­
stvo je v obeh kinematografih izredno zado­
voljno. Ugajajo jim razkošni, udobni prostori, 
lep spored, najbolj so jim pa všeč nizke cene. 
Oba kinematografa se pa tudi trudita publiki v 
vsem ustreči. Tako smo včeraj v Unionu videli 
že prve posnetke iz abesinskega^ bojišča, res 
prav zanimive in aktualne stike. Še danes, ka­
kor smo poučeni, bo imel kino Union, na. spo­
redu »Maškarado«, jutri pa nam bo že predsta­
vil v najnovejšem filmu »Angel aerodroma« 
najmlajšo, res srčkano Sletno filmsko umetnico 
Shirley Temphe. Na ta film smo res radoved­
ni, ker so vsi resni kritiki svetovnih listov 
navdušeni za ta filmski umotvor.

Radio
Ponedeljek, 21. oktobra.

Ljubljana: 12.00 Koncert na kino-orgljah 
(plošče), 12.45 vreme, poročila. 13.00 čas. ob­
vestila, 13.15 havajske kitare na ploščah, 
14.00 vreme, borza, 18.00 zdravniška ura 
(dr. Bogomir Magajna), 18.20 harmonika 
na ploščah, 18.40 kulturna kronika MTčin- 
ski: Humoreske in groteske (Ljudevit Mr­
zel). 19.00 vreme, poročila, spored, obvestila, 
19.30 nacionalna ura, 20.00 prenos beograj­
ske opere.
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Si Kar Klein, vojni invalid, ki sta mu
ohromeli obe roki in slika z nogo. Njegova 
slikarska razstava je v Kazim (pritličje 
desno) odprta vsa kdan od 15. do dl. ure.

Mlovenski javnosti!
' Skrajni čas je, da zremo realnosti v obraz 
in se zavemo, da živi izven naših državnih mej 
okrog 2,350.000 bratov in sester, torej skoraj 
V« našega celokupnega prebivalstva, katerih 
narodni,' kulturni in gospodarski obstoj je v ne- 
varnosti in do katerih imamo mi Jugoslovani 
v svobodi striktne, konkretne in neodložljive 
dolžnosti.

Čeravno ni potrebno, vseeno poudarjamo, da 
je usoda teh naših bratov in sester črna, od 
dne do dne bolj obupna, saj je njihov boj za 
ohranitev narodnih in človečanskih pravic ved­
no težji in težavnejši. Zato so njih klici po 
pomoči vedno jačji, da ne rečemo obupnejsi, 
a na vsak način taki, da morajo zganiti srce 
slehernika izmed nas in najti odmev ter odziv 
v zadnji vasi in najbednejši koči.

Toda ne iščejo pri nas samo pomoči, tudi 
opozarjajo nas, da naj jili nikar ne sodimo, 
če klonijo, čeravno so storili vse, kar premore­
jo človeške moči. da izročijo neokrnjeno dedi­
ščino svojim potomcem. Na nas pade krivda, 
če omagajo, ker smo preslišali njihov klic, 
prezrli njih opozorilo, izdali takorekoČ kri svoje 
krvi, zapustili v najtežji stiski brate v borbi 
za svojo in našo' čast ter jih mirno zrli, ko so 
se zvijali v poslednjih krčih.

’ Odgovornosti za te očitke ne sprejmemo, če­
ravno smo do sedaj deloma grešili, ker smo 
kot narodna celota bolj stali ob strani in le 
sočustvovali z brati, ki se borijo za vsako ped 
narodne posesti. Tembolj jo odklanjamo, ker se 
hočemo odslej strniti v enotno falango in dejan­
sko pomagati svojim bratom, kakor nam veleva 
narodni čut. bratstvo, ljubezen in končno tudi 
naši interesi.

Da se da temu vidnega izraza so sklenile 
spodaj navedene osrednje kulturne in narodne 
organizacije na poziv »Bran-i-bora«, da naj se 
letošnji 9. in 10. november posvetita izključno 
narodno obrambnim dolžnostim. S prireditvami, 
kj pa j bodo ta dva dneva po vsej naši banovini 
in pri katerih naj sodelujejo vsa naša društva 
brez izjeme, hočemo pred svetom dokazati, da 
ne samo sočustvujemo z našimi brati in sestra- 
mi za mejami, temveč da jim stojimo vsi složno 
ob strani v težkem boju za narodni obstoj.

Osrednji prireditveni odbor, ki se je stvoril 
iz zastopnikov osrednjih društev in ki ima svoj 
sedež v prostorih društva »Bran-i-bor«, v Ljub­
ljani, Šelenhurgova ulica 7/II, poziva vsa dru­
štva, ki so od svojih matic prejela program in 
navodila, naj se z vnemo pripravljajo, da bodo 
prireditve, katerih čisti donosi so namenjeni 
našim narodno obrambnim svrham, dosegle za- 
željeni uspeh tako v moralnem kakor tudi v 
gmotnem oziru. Za vsa morebitna pojasnila naj 
se društva obrnejo na gornji naslov, kamor naj 
tudi predložijo svoje morebitne nasvete in pred­
loge, ki bi bili za vso akcijo.

Z vnemo, ljubeznijo in požrtvovalnostjo na 
delo, da bo 9. in 10. november veličastena mani­
festacija naše solidarnosti z brati za mejami.

Na delo z geslom:.»Zamejnim bratom!«
»Bran-i-bor«, DCM, Gasilska zajednica drav. 

ban., Hubadova župa J. P. S., .TS, .JSZ, Jugosl. 
profesorsko društvo. Klub jugosl. akad. iz Trsta, 
Gorice, Istre, Klub koroških Slovencev, Klub 
Primork, Kolo jugosl. sester, Narodna Odbrana, 
NSZ, Organ, propag. odsek S. j. e. u., Pevska 
Zveza, Primorsko akad. starešinstvo, Prosvetna 
Zveza, Slov. kat. akad. starešinstvo, »Soča« — 
matica, Sokolska župa — narodno obrambni 
odsek, Starešinska org. »Jadran«, Sreska org. 
Saveza ratnih dobrovoljaca. Streljački okrug, 
»Tabor«, Udruž. četnikov, Udruž. jugosl. nar. 
železničarjev in brodarjev, Udruž. rez. oficirjev, 
Zveza kmetskih fantov in deklet, Zveza kultur­
nih društev, vsi v Ljubljani.

Sela obiinskega sveta v Celiu
Celje, 19. oktobra.

V petek ob 18. je bila na magistratu redna se­
ja, kateri je prisostvoval tudi novi sreski na­
čelnik g. dr. Zobec kot zastopnik bana.

Odbor pod predsedstvom župana g. Mihelčiča 
je reševal tekoče zadeve. Tako je župan spo­
ročil, da je vodnjak v Zagradu, ki ga je pred 
leti zgradil Higijenski zavod, potreben popra­
vila, zadeva se je izročila zdravstvenemu od­
boru. Za odplačilo odškodnine za zemljišča ob 
regulaciji Savinje, bo mestna občina prispevala 
po ključu, ki ga naj določi banska uprava. Ena­
ko plača mestna občina polovico stroškov grad­
benega vodstva pri drugi etapi za regulacijo 
Savinje, iz fonda za regulacijo Savinje.

Finančni odbor je poročal, da je finančno mi­
nistrstvo črtalo prispevek banske uprave 100.000 
dinarjev za gradnjo trgovske šole v Celju. Ogra­
ditev bivšega Rajerjevega zemljišča ob Savinji, 
ki je last mestne občine, se ne bo izvršila. Sa­
vinjski podružnici SPD v Celju se podeli v pro­
računu predvidena podpora 1200 Din. Podpora 
kuratorija Vajenskega doma bo prišla v poštev 
pri prihodnjem proračunu. Občina bo uredila 
pri trgovcu Plavcu na Vrazovem trgu odtočni 
kanal in pešpot. Prošnja za podporo krajevnega 
odbora Jadranske Straže se odkloni. Odobri se 
proračun obrtne in gostilničarske nadaljevalne 
šole. Finančno ministrstvo je zaradi nesporazu­
ma črtalo občinsko takso na vozila za prekomer­
no uporabo cest. Ker torej ta zadeva še ni kon­
čno rešena, se taksa ne sme pobirati.

Gospodarski odbor. Občina da oskrbniku celj­
ske koče Cvetku Dopliharju v najem travnik in 
njivo bivšega Ocvirkovega posestva. Parcelo ob 
Sušnici bo dala občina v razglas za prodajo, isto 
bo napravila z drugimi parcelami, ki pridejo 
v poštev za prodajo.

Mestni svet je odklonil panudbo družbe »Per- 
sil« v Celju, da bi občina zamenjala svoje zem­
ljišče poleg tovarne »Metka« v tovarniški četrti

pri Sp. Lanovžu za stavbišče družbe ob Krekovi 
cesti, ker namerava družba zgraditi tovarno 
na Sp. Lanovžu. Občina je pač pripravljena 
družbi prodati svoje zemljišče pri Sp. Lanovžu 
po 50 Din za kv. meter ter mora družba tam 
postaviti tovarno v dveh letih, a ne bo smela iz­
delovati mila. Kamenolom v Pečovniku občina 
ne uporablja več, pač pa dobiva gramoz v Med­
logu.

Personalni odbor. V tajni seji je bila mesečna 
plača župana določena na Din 3000'—. Reguli­
rani so bili tudi prejemki treh nameščencev. 
Javna seja pa je glede odloka banske uprave 
o znižanju prejemkov uslužbencem ugotovila, 
da se od 1. oktobra niti smiselno ne more upo­
rabiti v Celju, za to bo mestni svet počakal do 
nove uredbe. Če bo pa treba prejemke znižati, 
bodo mestnim uslužbencem znižali za oktober 
in november v obrokih.

Gradbeni odbor. Iz bednostnega fonda je 
mestna občina porabila 100.000 Din za regulacijo 
Sušnice. V kratkem bo komisija glede kanali­
zacije in vodovoda na hribu Sv. Jožefa. Razen 
tega je še ta odbor rešil več drugih manjših 
zadev.

Socijalni odbor bo napravil seznam brezposel­
nih v mestni občini in uvedel pomožno akcijo. 
Gradbeni odbor bo sestavil program najnovejših 
javnih del, finančni pa bo v to svrho odločil 
občinska denarna sredstva ter poskušal dobiti 
primerne prispevke države in banovine. Za 
člane upravnega odbora avtobusnega podjetja 
so bili izvoljeni Dobovičnik, Dolinar, Fazarinc, 
Holobar, Lečnik in dr. Voršič. Namestniki pa 
Gologranc, Hohnjec, Jagodič, Leskovšek in 
Vltavsky.

Ob zaključku je sreski nač. dr. Zobec po­
zdravil vse mestne svetnike z željo, da bj se 
dosedanji dobri odnošaji med občino in sreskim 
načelstvom še poglobili in je obljubil, da bo z 
največjim veseljem podpiral mestno občino.

Otvoritev razstave 
Franceta KraUa

Že po udeležbi pri otvoritvi razstave v soboto 
zvečer ob 18.20 v Jakopičevem paviljonu, se 
je videlo, s kakšnim interesom je javnost pri­
čakovala razstavo tega po svoji borbenosti sko­
raj razvpitega slikarja in kiparja. Zupana je 
zastopal mestni arhivar g. dr. Mole, Društvo 
likovnih umetnikov predsednik, g. Gojmir A. 
Kos z mnogimi tovariši, Narodno galerijo pred­
sednik g. dr. Fran Windischer z upravnikom 
Janezom Zormanom, univerzo dekan g. prof. 
Osana. od konzularnega zbora sta prišla g. dr. 
Dular, ki je zastopal tudi velesejem, in pa taj­
nik italijanskega generalnega konzulata, nada­
lje več, zastopnikov Kluba arhitektov, podžupan 
g. prof. Jarc. več zastopnikov našega literarne­
ga sveta ter izredno mnogo dam in drugih pri­
jateljev umetnosti.

Konservator g. dr. France Stele je govoril o 
razvoju slovenske moderne umetnosti od im­
presionizma k ekspresionizmu v zvezi s Fran­
cetom Kraljem, ki je bij vedno vezan na rodno 
grudo. Analiziral je z vseh strani njegovo sli­
karstvo in kiparstvo, zlasti pa je opozarjal na 
velik ciklus slik iz Ljubljane, ki je napolnjena 
ž njim vsa velika dvorana. Vedno ima svoj ose­
ben slog, ki pa je še kipeč in gotovo še ni do­
segel svojega ideala.

S tem je bila razstava otvorjena in so gle­
dalcem zlasti ugajale ljubljanske slike, ki de­
lujejo kakor gobelini. V ostalih dvoranah so 
razstavljen predvsem plastike, zlasti v zvezi 
z arhitekturo in pa z večino nadnaravne risbe 
k plastikam. Vseh del je razstavljenih okrog 
100 in bo razstava po pravici vzbudila zado­
ščenje, da je tudi France Kralj postal zmernejši 
ter se vrača na mirnejšo pot resnega dela in 
znanja.

Nenavaden poskus 
samomora

V Varaždinu je vzbudil senzacijo nenavaden 
poskus samomora, katerega je izvršila Rozalija 
Lilia, lastnica znane promenadne restavracije v 
Varaždinu. Njen mož Franjo je umrl pred le­
tom dni. Za varuha njenih dveh otrok je bil 
določen brat njenega pokojnega moža, ki živi 
zdaj v Mariboru. Rozalija je pa sama vodila 
restavracijo.

Rozalija je zadnje čase popolnoma izgubila 
glavo. Lahkomiselno je zapravljala svoj denar, 
posebno odkar se je zaljubila v nekega varaž­
dinskega uradnika, ki je pa oženjen. Ženi tega 
uradnika je ponujala veliko vsoto denarja, če 
pristane na ločitev, kajti uradnika je hotela ime­

ti za moža. Varuh njenih otrok je zvedel za 
njeno početje. Prišel je v Varaždin in ji nare­
dil primerno pridigo. Na vse to je Rozalija v 
petek odšla v mestno kopališče z namenom, da 
si konča življenje. Preden je stopila v kad s 
toplo vodo, je izpila pol litra žganja. Alkohol 
in vročina sta jo omamila. Začela se je potap­
ljati v kadi. Kopališčno osebje je začulo njeno 
težko hropenje, vdrlo v kabino in jo rešilo iz 
kadi. V bolnišnici so ugotovili, da je njeno živ­
ljenje kljub pomoči v nevarnosti.

Otrok utonil v potoku
Ptuj, 20. oktobra.

Ko sta v sredo dopoldne mlatila zakonca 
Gomza Alojz in Alojzija iz Juršincev ajdo 
v skednju, se je njun dveletni sinček Loj­
zek igral pred podom. Kar sta opazila, da 
otroka ni več pred vrati. Začela sta ga 
klicati. Ker se pa ni odzval, sta ga začela 
iskati okrog hiše. Ker ga ni bilo najti, sta 
ga šla iskat tudi k bližnjemu potoku Crni. 
Na vso svojo grozo sta ga našla v majhnem 
tolmunu ob mostu. Potegnila sta ga takoj 
na suho in ga skušala z umetnim dihanjem 
oživeti, toda bilo je zaman. Otročiček je 
bil že mrtev.

Zločin zveri v človeški 
podobi

Rižnar Ivana, 491etna kočarica iz Vitomarcev, 
poseduje nekaj zemljišča tudi v Brengovi. Tam 
pa ji je nekdo vedno delal škodo. Dolžila je 
mejaševega 221etnega sina Holca Vincenca. — 
Zaradi tega sta bila v velikem sovraštvu in ji 
je ta že večkrat grozil, da jo bo ubil.

Ko pa je v četrtek zvečer prišla s svojo lOlet- 
no hčerko po krmo za živino na zemljišče v 
Brengbvo, jo je Holc opazil in prišel nad njo 
od zadaj, da ga ni opazila, z nožem v eni in 
kamnom v drugi roki in jo je pričel obdelovati 
s kamnom po glavi, z nožem pa ji je zadal v 
hrbet tri rane, od katerih je ena smrtno nevar­
na, ker ji je močno ranil pljuča.

Še ko se je zaradi hudih poškodb zgrudila 
na tla, nasilnežu ni bilo dovolj; vkljub milim 
prošnjam je nesrečnico suval in brcal, tako da 
se je valila po strmem bregu navzdol. Na krik 
hčerke pa so prihiteli ljudje, nakar je šele 
Holc pustil svojo žrtev in zbežal. Na pomoč 
prihiteli ljudje so jo za silo obvezali ter nalo­
žili na voz in takoj odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ji takoj nudili pomoč. Zaradi velike izgube 
krvi in ker so močno ranjena tudi njena pljuča, 
je stanje zločinsko napadene žene zelo nevarno.

Vojaki francoskih garnizij v pasu utrdi 
severne in vzhodne Francije so dobili nove 
službene uniforme. Po sliki sodeč so nove 

uniforme že čisto športno-civilne.

Organizaciia krani- 
tkih akademikov

Po daljšem prerekanju o potrebi osnova­
nja akademskega društva v Kranju so se 
končno kranjski akademiki zedinili, orga­
nizirati akademsko društvo, ki naj bi bilo 
zgolj kulturno. Na ustanovnem občnem 
zboru, ki se je vršil 7. septembra t. L, je 
zanimanje potrdilo prvotno mnenje o nuj­
nosti takega društva. Zastopniki treh struj 
so se zedinili za kompromisno listo in usta­
novili »Jugoslovansko akademsko društvo v 
Kranju« (J. A. D.).

Agilnost novega društva se je takoj p»: 
kazala z osnovanjem »Ljudske univerze«, ki 
je bila otvorjena v soboto 12. t. m. V dvo­
rani hotela »Stara Pošta«. Obilen obisk je 
dokazal, da je meščanstvo z odobravanjem 
sprejelo ta korak akademske mladine. Otvo­
ritveno predavanje je imel prof. Tine De­
beljak o temi »Današnji položaj slovenske 
književnosti«.

Z Ljudsko univerzo hoče društvo dvigniti 
kulturno življenje v Kranju. To je institu­
cija, katere namen je prirejati poljudno 
znanstvena predavanja, ki so namenjena 
predvsem izobrazbi najširših slojev. Vsa 
predavanja na Ljudski univerzi so razde­
ljena v 3 cikluse: kulturni, gospodarski in 
socijalni (delovno pravo, higijena, seksu­
alni problemi itd.). Z energičnim delom se 
je društvu posrečilo pridobiti priznane 
znanstvenike in predavatelje.

Vsa javnost je z veseljem pozdravila 
vest o udruženju kranjskih akademikov, 
ker se zaveda, da so ravno akademiki tisti, 
ki bodo poživili kulturno življenje v mestu.

Dimitrije Uotič v Liubliani
Po svoji turneji po Hrvatskem Primorju, 

ko danes govori na Sušaku, pri Sv. Mateju 
in v Crikvenici, jutri pa na Krku, pride 
Ljotič v torek tudi v Ljubljano, da se se­
stane s svojimi znanci, v torek ob 20.30 bo 
imel v dvorani hotela »Metropol« tudi pre­
davanje o aktualnih političnih in gospo­
darskih vprašanjih, ki je pa dostopno le z 
vabilom na ime. Kakor smo pa izvedeli, 
deli in izdaja vabila uredništvo »Preloma« 
v I. nadstropju v Wolfovi ulici št. 1 vsak 
dan od 12. do 14. in od 17. do 18. ure.

Spomnite se Judenburga!
Akcija za nabiranje prispevkov za spomenik 

slovenskim vojakom v Judenburgu lepo napre­
duje. Vendar še ni zbrana vsota, ki jo potre­
bujemo za kritje stroškov naprave skupne vo­
jaške grobnice za slovenske vojake.

Spomnite se, Slovenci, ki dosedaj še niste po­
slali svojega darila za to plemenito svrho, na 
one težke čase med svetovno vojno, ko ste sami 
ali pa so vaši svojci ležali lačni in premraženi 
v zasneženih strelskih jarkih ter gledali smrti 
v obraz, in spoznali bodete, kaj dolgujemo onim, 
ki jih ni bilo več nazaj. Vaš prispevek bo le 
mala oddolžitev spominu naših sorojakov, ki so 
morali žrtvovati svoje življenje.

Prispevke je poslati na Knezoškofijski ordi­
narijat v Ljubljani z označbo »za Judenburg«.

Vsi oni, ki žele prisostvovati blagoslovitvi 
skupne vojaške grobnice v Judenburgu, ki se bo 
vršila dne 10. novembra t. 1., naj se javijo 
dr. Kamušiču, odvetniku v Ljubljani, Tavčar­
jeva 10. Vožnja z avtobusom bo stala tja in 
nazaj 150 Din, ki jih je nakazati najkasneje 
do 1. novembra t. 1. na Zadružno zvezo v Ljub­
ljani z označbo »za Judenburg«.
Odbor za postavitev spomenika judenburškim 
slovenskim vojakom (pisarna dr. Kamušiča, 

Ljubljana).

Smučanje po vodi 
po vodni gladini

novi sport Berlinčanov. Desno vidimo smučarskega mojstra Lantschnerja z »v mi« smučkami. Vleče g 
i«-«: čoln. Levo je pa Berlinčan Neumann, ki je iznašel novo vrsto smučk, s katerimi se vozi po vodi k

kor v čolnu.

Izdaja »Narodna Prosveta« v Ljubljani, zadruga z. o. z., predstavnik I. Albreht, za urednütv# odgovarja Milan Zadnck, tisk., tiskarna »Merkur«, predstavnik 0. Mihalek. Vsi v Ljubljani.


